



## EINLADUNG

### 1. JOINT-MEETING

#### Rheumatologische Versorgung Norddeutschland

Herausforderungen der Versorgung | Optimierungen im Praxisablauf | Sicherstellung des Praxiserhalts

21. Mai 2025 | 16.30 bis 19:30 Uhr

Le Méridien, An der Alster 52, 20099 Hamburg

### Was erwartet Sie

- Überblick über die Versorgungssituation in Schleswig-Holstein, Hamburg und Niedersachsen
- Erfahrungen und Strategien für eine rheumatologische Versorgung
- Herausforderungen und Lösungen im Praxisablauf
- Empfehlungen und Diskussion
- Anschließendes Get-Together mit der Möglichkeit zum weiteren Erfahrungsaustausch

Die Veranstaltung richtet sich an alle interessierten Rheumatolog:innen sowie Rheumatologische Fachassistenten.

### Anmeldung und Kontakt

<https://rheumatologie-norddeutschland.eventbrite.de>



**Kontakt:**

**Kristina Schwarzer**

Tel.: +49 (0) 89 904 141 41 3

E-Mail: [kristina.schwarzer@bdrh-service.de](mailto:kristina.schwarzer@bdrh-service.de)

*Wir bedanken uns bei der Fresenius Kabi Deutschland GmbH, die die Veranstaltung mit 12.000 € unterstützt.*

## Programm

16:00 Uhr	<b>Willkommenssnack</b>	
<b>Versorgungssituation regional Moderation: Dr. med. Peer Aries</b>		
16:30 – 17:00 Uhr	Versorgungssituation in Schleswig-Holstein	Dr. med. Joachim Neuwirth Norderstedt
	Versorgungssituation in Hamburg	Dr. med. Peer Aries Hamburg
	Versorgungssituation in Niedersachsen	Dr. med. Ulrich von Hinüber Hildesheim
17:00 – 17:15 Uhr	Diskussion	
<b>Erfahrungen und Strategien für eine rheumatologische Versorgung</b>		
17:15 – 18:00 Uhr	<p style="text-align: center;"><b><u>Herausforderungen der Versorgung</u></b></p> <p style="text-align: center;"><b>Unter anderem:</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Sonderbedarfssitze</li> <li>• Nachwuchs- und Kapazitätsprobleme</li> <li>• Aus- &amp; Weiterbildung: Finanzierung und neue WB-Ordnung</li> <li>• Steuerung &amp; Verträge: Erfahrungen mit TSS, ASV und Selektivverträgen</li> <li>• Kommunikation &amp; Interessenvertretung: Austausch mit KV, KK, Ärztekammer und Politik</li> </ul>	Moderation durch Dr. med. Ulrich von Hinüber
18:00 – 18:15 Uhr	<b>Pause</b>	
18:15 – 19:00 Uhr	<p style="text-align: center;"><b><u>Herausforderungen im Praxisablauf</u></b></p> <p style="text-align: center;"><b>Unter anderem:</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Digitalisierung &amp; PVS: ePA, KIM, RhePORT</li> <li>• Delegation im Team: RFA vs. Physician Assistants</li> <li>• Labor &amp; Einkaufsgemeinschaften: Effizienzsteigerung</li> <li>• Wirkstoffvereinbarungen</li> </ul>	Moderation durch Dr. med. Joachim Neuwirth
19:00 – 19:30 Uhr	Diskussion, Wrap-up und Abstimmung über weiteres Vorgehen	
19:30 – 20:30 Uhr	<b>Get-together</b>	